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Mgr. Miroslava Vrbová
VY_ 32_ INOVACE_ 09_ DUM_26_M_8_DĚLENÍ MOCNIN
Matematika a její aplikace
Číslo a proměnná
Období: září 2012
Ročník: osmý
Dělení mocnin
Anotace: žák si procvičuje dělení mocnin
Pracovní list – dělení mocnin
Dělit můžeme jen mocniny, které mají stejný základ. Mocniny vydělíme tak, že vydělíme koeficienty, základ opíšeme a exponenty odečteme.

Vzorové příklady:

	x5:x3=1:1.x5-3=x2
	6y3:2y=6:2.y3-1=3y2
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	A
	B
	C

	x5 : x2 =
	
	2q2 : q =
	
	3m2 : 3m2 =
	

	c6 : c5 =
	
	3m7 : m3 =
	
	9z2 : 3z =
	

	m4 : m =
	
	9a6: a =
	
	12b6 : 6b2 =
	

	y2 : y =
	
	5s3 : s3 =
	
	5x3 :5x2 =
	

	a3 : a3 =
	
	4a4:a1 =
	
	12x3: 4x=
	

	z8 : z3 =
	
	(-4p3) : (-p) =
	
	(-5x) : 5x =
	

	u5 : u5 =
	
	7a11 : a4 =
	
	(-6x5) : (-6x) =
	

	n6 : n2 =
	
	8a5 : (-a2) =
	
	9u2 : 9u =
	

	p7 : p6 =
	
	6y4 : y4 =
	
	10m4 : (-5m3) =
	

	r3 : r1 =
	
	(-4s) : (-s) =
	
	12c7 : (-3c4) =
	

	s5 : s3 =
	
	-2a6 : a2 =
	
	(-3r2) : (-3r2) =
	

	h4 : h2 =
	
	10x : 5 =
	
	8q9 : (-2q) =
	

	t10 : t7 =
	
	6a5 : 3 =
	
	7t4 : 7t2 =
	

	a2: a4=
	
	15x3 : 5 =
	
	(-2v6) : (-2v3) =
	

	x : x4 =
	
	24r7:(- 6) =
	
	(-6p3) : (-2p) =
	

	y4 : y5 =
	
	-18z4 : 9 =
	
	18z7 :9z6 =
	


	A
	B
	C

	x3 : 2x =
	
	3a6 : 5a4 =
	
	7r2 : 3r =
	

	8a5 : 12a2 =
	
	6s3 : 10s3 =
	
	5s7 : 7s5 =
	

	a3b5 : ab2 =
	
	x3y2 : x =
	
	7rs : (-7s) =
	

	s5t3u4 : s3t3u3 =
	
	uvx : v =
	
	21uvz : 7v =
	

	4m3n3 :2m3n3 =
	
	r3s4t : s3t =
	
	(-6c2h) : (-3h) =
	

	a4b2 : ab =
	
	x3y4 : x3y2 =
	
	9r4s4t : (-3r3s4) =
	

	a3b4c2 : a3b2c2 =
	
	t4uv: uv =
	
	3a2bx : a2bx =
	

	-r4st2 : (-r2st3) =
	
	rs : s =
	
	(-4abc) : (-4ac) =
	

	(-32x2y) : (-8xy2) =
	
	6u7v4z3 : u2v4z3 =
	
	(-7p3q3) : p2q3 =
	

	28c2de3 : (-c2e4) =
	
	15uv2 : 3u =
	
	9ax : 3ax=
	


	A
	B
	C

	8u7v4z3 : 6u2v4z3 =
	
	(-7p3q3) : 14p2q3 =
	
	(-2x3yz2) : 10x2z =
	

	(-3a2m3) : (-4ay) =
	
	4m5n2 : 6m2n2 =
	
	5p4q : 4p2q2 =
	

	a2bx : 3a2bx =
	
	(-5a7y4) : (-4a3y) =
	
	4a3 : ab =
	


Nejprve zakroužkuj základ mocniny, pak vypočítej

	A
	B

	5(a + b) : (a + b) =
	
	9(m - n)2 : 3(m - n) =
	

	(4r + 2s)3 : (4r + 2s) =
	
	(a + b - c)4 : (a + b - c)3 =
	

	6(x2 - y)3 : 2(x2 - y) =
	
	(2p - q + 1)7 : (2p - q + 1)2 =
	


	A
	B
	C

	0,6x3y :0,2xy =
	
	2ab3c5:0,1b3c4 =
	
	-0,3x3y4:1,2x3y2=
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Pracovní list – dělení mocnin

Dělit můžeme jen mocniny, které mají stejný základ. Mocniny vydělíme tak, že vydělíme koeficienty, základ opíšeme a exponenty odečteme.

Vzorové příklady:
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	6y3:2y=6:2.y3-1=3y2
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	B
	C

	x5 : x2 =
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Nejprve zakroužkuj základ mocniny, pak vypočítej

	A
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                 Autorem materiálu a všech jeho částí, není-li uvedeno jinak, je Mgr. Miroslava Vrbová.
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